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SÜMEG és VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­

désében.

Ami igaz.
lit a tavasz kék egével, arany 

sugaraival, hogy delejes erővel húzza 
ki a növényzetet a földből.

A hosszú zord tél után valahára 
tiszta tavaszi nap fogja ránk hin­
teni meleg sugarait, barátságosan 
tekintve le a nyüzsgésnek induló 
földi világra.

Az öröm és kegyelet érzetével 
tölti el az emberiség keblét a ter­
mészet ujjáébredésónek évszaka.

Hányán epedtek a langy tavasz 
után, kik fájdalmas kínok között 
voltak kénytelenek fekvőhelyeiken 
tespedni? Hány ügyefogyott" várta 
sóvárogva a kikelet verőfényét, hogy 
a szoba petyhüdt levegőjét a ter­
mészet ajándékozta éltető friss leve­
gővel fölcserélhesse? Annyian, aliá- 
nyan az igazság után epednek és 
ezek száma egyenlő arányban áll 
azok számával, kik elviselhetetlen 
testi és lelki szenvedések között 
töltik világéletüket.

Hosanna tehát neked, természet 
új jáébredése !

Hányán várnak kikelet ébredésé­
től gyógyulást szenvedéseikre ? Any- 
nyian, amennyien az igazságnak és 
jognak a keblekben megfogaiuzásá

Előfizetési árak •
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

Egyes szám ára 20 fillér.2 K.

tói várják társadalmi életünk vege 
nerálását . . ,

Bölcsességgel rendezó a Teremtő 
a világotI Egész lényünk mély tisz­
telettel, elménk bámulattal, szivünk 
benső szeretettel van eltelve a te­
remtő Atya iránt, ki oly bölcsen 
változtatja az időszakokat, kormá­
nyozza a világegyetemet és intézi 
az emberiség sorsát.

, A természet újjáébredésénck tehát 
az emberiség milliói Hosannát kiál 
tanait.

T)e midőn mi ihlettel adózunk a 
teremtés Urának felénk irányuló 
kegyéért, nem férkőzik szeretetlen­
ig szivünkbe, mint sok másnak.

A múltak emlékei évrül-évre lelki 
-szemeink előtt el-elvonulnak és most 
is, midőn e sorokat Írjuk, elgondol­
juk, minő kétes az emberi sors 
Majd szeretve, tisztelve és föl ma­
gasztalva, majd lealázva, meggya- 
lázva és sálba tiporva. — A f'ari- 
vizeusok sok, végtelen sok bajt okoz 
tak a világon. Ténykedésük a vég­
telenig tart : a világ békéje, nyu­
galma és haladásának kiirthatían 
romboló eleme ez a. jellemfaj Mert 
aki mást gondol és érez, mint amit 
beszél és cselekszik, a nyájasság és 
kedvesség álarca alatt a hazugság 
és kétszínűség mérges fullánkjával

Hirdetések egyeeség szerint 

A nyílt tér sora I korona

környékezi embertársát: az a tár­
sadalom valóságos fekélye gyanánt 
megvetésünket érdemli.

Virágot, pálmaágakat hint az 
olyan lábaid elé, szőnyegeket, ruhá­
kat terít talpaid alá, mózes-mázos 
ajakkal össze-vissza magasztal és alig 
hogy elfordulsz tőle, fekete lelkének 
méregtályogát ömleszti reád. Nem 
egy nagy, isteni tulajdonokkal, vi­
lágraszóló bölcsességgel megáldott 
férfiú lett az ily undok viperafajzat 
áldozatává.

Azonban tartunk ama keleti jám 
bor és bölcs növel, ki nem bűnös, 
hanem a bűnnek, az undok erhob 
csőknek megseminisüléséért k ö11 yör- 
gött a jó Istenhez.

A csodák korszaka lejárt; de me­
g’s, ki ne szeretné látni, hogy a fe­
lebaráti szeretet üdvözítő tana a 
20. század első tizedében minél na­
gyobb tért hódítson a rideg, szere­
tetlen emberi keblekben.

Valamint a tél múltával újongva 
üdvözöljük a természet újjáébredé'- 
sének évszakát, mely kék egével, 
aranyos sugaraival mindent új életre 
ébreszteni hivatva van: — úgy kí­
vánjuk, hogy semmisüljön meg a 
szíveket bilincsben tartó szeretetlen­
ig jégburok ja és foglal jon tért he­
lyette az emberiség keblében az oly

A nippek.
Vacsora után, mikor kékes felhők bo­

lyongnak a gyűrött fehér asztal fölött és 
elviszik magukkal a felleges homlokok bo­
rongását, mikor elhomályosodnak a poharak 
s mellettük a szemek ragyognak fel, mikor 
ürül a poharak szinarany nedve s folyik el 
minden érzés a szívek mélyéből, mikor az. 
asszonyok már elmenekültek s legjobb szá 
ml tás szerint nem az ajtó függönyei mellett 
hallgatéznak, hanem három egész lépésnyire 
üldögélnek csöndesen meglapúiva az ajtó­
nyíláson túl : — bizalmas vallomásra nyílik, 
egymás között a férfiak ajka.

Mikor ez a kis história történt, kelten 
Üldögéltek már csak az asztal mellett. Egy 
öreg úr és egy fiatal gavallér. Az öregebbik 
volt a házigazda, a másik pedig vendég. 
Az töltött és hallgatott, emez beszólt és 
ivott. Az öreg olyan nyugodt, csöndes, okos 
ember volt, amilyeneket a magyar róna 
nevel. A fiatalabbik olyan, akire azt mond­
ják, csinos fiú. Szépen fósülködik, a baju 
sza valóságos csoda és a foga fehérsége 
egyszerűen szenzáció.

Már néhány perc óta hallgatták az óra 
ketyegését, mikor a fiatalabbik kirukkolt a 
vallomással :

— Nagyon boldogtalan vagyok, bátyám.
— Azért jöttél le hozzánk ?
— Azért.
Az öreg úr szó nélkül nyúlt a belső zsebe 

felé, szokásból, egészen magától talált oda 
a keze. A fiú minden hónap régén nagyon

boldogtalan volt. Olykor tizenötödike Iáján 
is, a farsang hónapjaiban. Ilyenkor az öreg 
úr olyan feie mozdulatot tett s a baj, a ja- 
vúlás útjára került. Most egy kicsit tűnődve 
nézett föl.

A fiatalember szomorúan intett a fejével : 
— Nem az.

— Csakúgyan. Hiszen még csak elseje 
van.

— Nekem a világ vége.
— Akkor bizonyosan kiszereltél valaki­

ből, szólt az öreg úr és mosolygott bajusza 
alatt.

— Kiszerelni valakiből, semmi. De ha 
úgy esik, hogy nem is lesz a mienk az. 
akiből alkalom adtán kiszereltünk, ez a baj, 
bátyáin. Ilyen az enyém. Belepusztulok ón 
ebbe. Azt, aki úgy elkeserített, nem fogom 
elfeledni soha.

Az öreg úr most csak a szájával fogta a 
szivart. Lenézett rá s úgy fújta föl a füs­
töt. Mindig így szokott tenni, mikor a jegyző, 
vagy az ispán vadászhistóriákat anszágol,

— Nem fogom elfeledni. Hiszen, ismeri 
bátyám Kovács Boriskát.

— Boriskát? Természetesen: Az én új 
bérlőmnek a felesége.

— Most az. Az őszön jöttek ide az alsó 
rétre. Bátyáin a Boriska kedvéért adta ne­
kik a bérletet ?

— Leginkább azért. Szegény megboldo- 
gúll feleségem nagyon szerette. Még esi ti i- 
leány korában, amikor itt nőtt föl a házunk- 
ban, amikor annyit játszott veled.

— A szőke kis Boris . . . Haját kemény 
varkocsba fonták, piros pántlikával, Kék 
karton szoknyácskáit hamar kinőtte, le 
kellett ereszteni a mosásban kifakult hajtá­
sokat. Fehér harisnyája is nagyon bő voll, 
ráncosán hullott le poros cipőire. En utána 
szaladtam és csúfoltam : Eső lesz, eső lesz !

— Ebből támadt minden veszedelem 
Boriska úgy megcsavarta érte az orrodat, 
hogy nénéd nem győzte borogatni.

—- Igen, az orromat. Mindig csak azt. 
Egyszer, diák voltam már és az ö szok­
nyájára fodrot toldtak, megint nekiesett az 
orromnak. Közel jött egészen, válla a mel­
lemhez ért. Haragos tekintete a szemembe 
lobbant, gyors, párás liliegése megbizser- 
gette a bajuszom helyét. Akkor, amikor az 
orromhoz nyúlt, megharaptam a kezét.

A fiatalember ivott, de meg sem törölte 
a száját, folytatta :

— Aztán nem volt nyúgtom. Csak egyet 
akartam : csavarná meg még egyszer az 
orromat. Mindent elkövettem, hogy érdemet 
szerezzek rá. Bíjúszt festettem a hábúinak 
letéptem a virágait, füstöt fújtam a cirmos 
Micú szeme közé. ü tűrt, vörös arccal, 
elkékúlő ajakkal, félre fordítva a fejét. De 
a mikor egyszer, mint egy nagy kisasszony, 
a virágágyak közt sétálgatva, módosán lép­
kedett felém, mégis csak célt értem. A 
régi csúfolkodás hangján kiáltottam rá, 
hogy eső lesz, pedig most már igazán irész­
nyim látszott ki a harisnyája a sznunva 
alól. Felforrt a vére és felém roll.mi. Ifi 
védtelenül, szédülve, remegve tartottam te-
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*ok NZHi) vwlü részéről liün óhajtott, 
folyhai éti s/.eiefet éltető melege. Ez 
It'sz aztán az igazi ünuep a vilá­
gon. Mog fog szfíniii a szivtíHség 
és kedvesség álarcába bujt szeret-ttl- 
lenség és kétszínűség malma és tért 
fog engedni az őszinteségnek és 
igazságnak. Mert valahányszor az 
ember igazat gondol; valahányszor 
jót akar es cselekszik : valahányszor 
szépet érez es előmozdít} valahány­
szor szeretetet, örömet és boldogsá­
got terjeszt maga körűi : mindany- 
nviszor Istennek és embertársainak 
kedvében jár, Istennek és embertár­
sainak tetszésével találkozva gondol, 
akar, cselekszik és érez ü; mindany- 
nyiszor a Teremtő Atyának a mü­
vét gyakorolja : mindannyiszor a 
legfelsőbb lény szándékát mozdítja 
elő : mindannyiszor egy nemét az 
Isteni boldogságnak érzi és cselekszi
azt: ami igaz.

Feleki Alajos.

A képviselőtestület köz­
gyűlése.

Sümeg képviselőtestülete f. hó 9-én rend­
kívüli közgyűlést tarlóit, amelyen Sólyemi 
Tivadar főszolgabíró is reszt veit.

Kiss Antal városbíró bemutatta a csordás 
házak és bikaistállók tervrajzát. E szerint 
eltérően a régebbi megállapodástól, a Rt 
massetter-cég pincéje mögött ennek fala 
fölhasználásával emelnék az épületeket, 
mert a tulajdonos, Bladny János ezt meg­
engedte. A képviselőtestület szívesen bele­
egyezett az előnyös változásba.

A Kovács Sándor féle alapítványt az al­
ispán beleegyezésével törölte a képviselő- 
tesl illet.

A postai küldemények átvételével, vala- 
mint a személyazonosság igazolásával a 
városbírót, a h. bírót, a jegyzőt és a pénz­
tárost bí'.ta meg a képviselőtestület.

A gazdasági ismétlő iskola szervezését 
megsürgette a tanfelügyelőség. A képviselő­
testület kérni fogja a hatóságot, hogy az 
iskola fölállítását akkorra halaszt hassa

amikor a moxf már folyamatban levő álla- 
mositás i)gy« megoldást nyeri.

Liesár Mária, R-isirer Mónié szül. Lin- 
denlierg Cecilia, Rosenberg Henrik Rudolf, 
Takács Mihály és Pongrác Káro y illetősé­
gét a képviselőtestület elutasította.

Kőim Ignác vendéglősnek letelepülését 
30 K telepnlő-dfj ellenében megengedték.

A jegyzők szabadságidejére vonatkozó 
képviselőtestületi határozatot a vármegye 
törvényhatósága nem fogadta el, mert a 
szabadságidőt az egész vármegyére egyön­
tetűen állapítják meg.

A városbiró előterjesztette a dunántúli 
vakok javára szóló gyűjtőivel, de nem ad­
tak semmit.

A gyűlés tudomásul vette, hogy az adó­
ügyi jegyzői állást a vármegye jóváhagyta 
s megkérik ezt, hogy az ügyet a minisz­
terhez föl terjeszteni s a szükséges állam­
segélyt kieszközölni szíveskedjék,

A Ramassetter-féle házasító alap kama­
tát a farsangon fórjhezment-ek közül Kasza 
Mari, férjezett Szily Zsigmondné nyerte el.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a 
tűzoltó-egyesület- módosított alapszabályait, 
mely szerint az egyesület feloszlása esetén 
összes vagyona a városra száll, a minisz­
ter megerősítette. Ennek következtében az 
egyesületnek nyújtott 3600 K kölcsönt vég 
képpel) törölték.

A városbiró tudatta, hogy Gráner Lipót, 
mintegy 70 vaggon követ szállítót t az általa 
bérelt haraszti bazaH.bányából s mivel a 
kő a szerződésben megállapított 8 — 10 cm. 
átmérőt, meghaladja, 75 fillért ad vaggo- 
nonkint. A képviselőtestület az elszállított 
kő árát elfogadta, de a további szállítást 
meg nem engedi, mert a harasztot nagyon 
megrongálná.

Németh János plébános tudatta, hogy 
Hornig Károly báró megyés püspök május 
hónap utolsó napjaiban Sümegre érkezik 
bérmálás végeit.. A gyűlés ezt tudomásul 
vette s utasította az elöljáróságot, hogy a 
főpásztor illő fogadására, a szükséges in­
tézkedéseket megtegye, azonban a kiadá­
sokkal járó dolgokat’ előzetesen a képvise­
lőtestület elé terjessze.

Lit kon ich Gábor dr. a S/egedy Rozália- 
emlékmű bizottságának elnöke pedig tu­
datta, hogy e mű leleplezése május 28-án 
lesz s kérte a képviselőtestületet, hogy a 
városbirót ós jegyzőt a. város képviseleté­
ben a bizottságba küldje ki. A gyűlés ekép 
pen intézkedett..

Bárdió Ferenc dr. indítványozta, hogy 
a képviselőtestület keresse meg a vadász, 
társulatot, hogy a vadőrökkel a vadak ál­
lal okozott károknak minél szigorúaliban 
elejét, venni iparkodjék s ha ez sem ve­
zetne megfelelő eredményre, úgy a tilal­
mon kívül külön vadászati idő megenge­
dését kérjen a minisztertől.

Ugyancsak ő ajánlotta, hogy heti marha­
vásárokat kérjen a város a kormánytól. A 
gvűles az eszmét helyesléssel fogadta. 
(Évek előtt, lapunk vetette föl ezt az esz­
mét., Kovács Mihály városi képviselő a 
gyűlés elé toljesztelte, el is határozták, 
hogy kérik, a határozat, azután szépen a' 
jegyzőkönyvben elaludt, mint annyi más. 
Most, hogy Bárdió dr. ügyvéd foglalkozik 
az üdvös eszmével, bízunk benne, hogy a 
kellő lépések meg is történnek, mert — 
elvégzi maga.)

Végül Sólyomy Tivadar főszolgabíró szó­
lalt föl 8 erős szavakkal Ítélte el a vasár- 
naponkint divatozó esti és éjszakai kurjon- 
gatásokat és dombérozásokat Tudatta, Imgy- 
ő már intézkedett, hogy csendőr őrjáratok 
legyenek, de megesik, hogy a csendőr őr­
mester nem tud ily őrjáratokat adni, mert 
a csendőrök egyebütt, vannak elfoglalva, 
mivel a rendőrség a kellő csend és rend 
fönntartásában semmi erólyt, sem tanúsít 
ajánlotta, hogy vasárnaponkint egy-egy 
elöljáró végezzen a rendőrség mellett. Ügye­
letes szolgálatot. A képviselőtestület ália.- 
lános helyesléssel fogadta az indítványt s 
foganatosítására az elüljáróságot utasította.

Ezután a városbiró a gyűlést eloszlatta.

Mimeg számadása 1904-mL
Az elöljáróság kinyomatta városunknak 

lí>U4-iki számadááát. Ezt a következőkben 
ismertetjük :

A) Bevétel: Pénztári maradvány 622 K 
17 f, községi pótadó hátralék 19ttB-rőÍ 
4012 K 82 f. községi pótadó- túllí/elés 
1905-re 846 K 42 f, községi pótadó folyó 
évi kivetés 17864 K 81 f, há.zbérben 70 K, 
földbér 99-ben 1079 K 91 f, földbér a folyó 
évre előirányzott 1913 K 10 f, földlvr a 
904/90Ö, évre előrefizetett 1029 K 95 f, 
téglagyári bevétel 13.55$ K 36 f, erdei be­
vétel 11034 K 70 f, regále-váltság kötvény 
kamat 1903-ról 744 K 75 f, regále-váltság 
kötvény folyó évre 1489 K 50 f, vadászati 
haszonbér 855 K. vásárhelypénzbér 3600“ K, 
vágóliidbér 279 K 19 f, vágóhíd szemledíja

léje az orromat. Lehunyt szemekkel vártam 
vátlának érintését, azt a forró, bizsergő li- 
liegést a száiam körül. Azt hiszem, nagyon 
■sokáig vártam így. Mikor vegre föltekint,et- 
tetn sértetlen orral, ébredő szemmel, Bo- 
riska mozdulatlanul állott elöltem. Dacos 
aika remegett, arca fehér volt, mint a szo­
bor Leszorította a szemét, szétzúzta a 
könnyeit Keze a torka közül babrált.

— „Már nem lehet, már nem tudom“ — 
mondta szepegve, aztán elsírta a többit.

Már nem lehetett, —- szólt elgondol­
kozva az öreg úr és belemosolygott a szi­
varja füstjébe.

Ettől kezdve verseket írtam, — foly­
tatta a fiatalember.

~ Ami tih5g ostobaság volt. Ez csak 
egyi-t jelentett. Azt, bogy a mai nemzedék 
nem tud latinul, nem olvassa Ovidiust, 
aki ezt a módot, ámbár ő is tehetséges 
költőnk volt még akkor, egyáltalában ueui 
javasolta.

-• Nem is értőm célt vele. Bárdos úr 
csak bérleti szerződéseket irt és neki ad­
tán a szűke Borist

Koeintottak, ittak. A fiatalember megpö­
dörte a bajúszat s szólt:

— Ennek már liz éve, bátyáin. De hál, 
a szőke Boriskák nem azért mennek férj­
hez olyan urashoz, akik hasznos bérlet- 
szerződéseket Írnak, hogy sohase találkoz­
zanak azzal az elsővel, aki érettük rossz 
Verseket ír. Ml is találkoztunk.

— Mi a manó ?

— Nem kerestük. Csak a végzett hozott 
össze bennünket.

— Az asszonyok külön végzete, amely 
folyton ilyen ügyekben szokott átpakolás 
nélkül lifeiálni, tudom.

— Boriskának nincs végzete, bátyám. 
Hogy is lenne, mikor sohasem ér rá re­
gényt olvasni. Innen ered az én nagy ba­
jom A nyár végén kerültünk össze ; ősz 
elején én azt hittem, már megkérdezhetem 
tőle, hogy boldog.e, nem hiányzik-e abban 
a komor, nagy lakásban, amelyben üzlete 
Után futkozó férje jóvoltából, mindig egye 
dűl üldögélt, éppen semmise ?

— És ő a szokás szabályai szerint felelt ?
— Nem egészen, csak részben. Azt 

mondta : igen hiányzik valami, ami gyö 
nyörtiségére lenne. De a részletekből ki­
tűnt, hogy az nem én vagyok. Nem én, 
hanem lim-lom mindenféle poreellán, bronz, 
selyem, arany, üveg apróság, amit szétrak­
hatna a szobáiban, amit rendezgethetne, 
rakosgathatna, ami kellemesebbé, asszo­
nyosabbá tenné a szobáit. De a szegény 
kis Boriskának szigorúan el kellett számol­
nia a konyhapénzről és egy bérlő utoljára 
sem hiheti el, ami más férjre nézve alig 
ha lenne teljesen csoda, hogy például egy 
káposztafej, amelynek egyik fele porcellán 
ördögökből vau, ötven krajcárba került.

— Te aztán, remélem, elárasztottad nip- 
pekkel?

— De milyen szívesen. Szereztem neki 
legalább is húsz olyan porcellán-macskát, 
amely a megboldogult, régi Micura a meg-

szóllalásig hasonlított. Kipótoltam neki szá 
zával azokat a virágokat, amelyeket egykor 
elpusztítottam. Vittem-neki egy kis házat, is, 
a.uefyből esernyővel sétálgat ki-a kisasszony. 
Eső lesz, édes Boriskám névre emlékezik ?

— Nos, emlékezett ?
— Hogyne. Kacagva kért, hagy hozzak 

neki egy szép kis viaszk orrot is. Az is 
nagyon eredeti lesz a nippek között. Vit­
tem azt is, mindent, amit csak kívánt. 
Megteltek az asztalok, a polcok, a szek­
rények párkányai. Szépült a lakás, mind­
egyre kellemesebb lett, mindegyre jobban 
ragyogott. így szépült, ragyogott apró alatt­
valói között Boriska is.

A fiatal ember megtörölte a homlokát és 
elgondolkozott.

— Szépült és ragyogott, mintha ő maga 
is nipp lelt volna, a legszebb a többi kö­
zött, hogy rózsaszín ruhás, fehér kötényes, 
pipi-kendős szobaleány-nipp, egyik kezében 
a toliseprő ós a másikban a poroló rongy.

— Csak nem mentél hozzájuk reggelen- 
kint takarítás idejére ? — kérdezte az 
öreg úr.

— Boriskánál. édes bátyám, attól kezdve, 
hogy a polcai és asztalai benépesedtek, a 
nap minden órájában takarítás volt.

— Tégedet pedig kizártak ?
— Nem zárlak ki : Boriska mindig ked­

vesen és vidáman jött elém, leültetett, ha­
nem aztán bocsánatot, kórt.

— N«m is képzeli, milyen porosak a 
cicáim. És a virágok ! Nem is lehet rájuk 
ismerni. Az esernyüs kisasszonyt is cs.«k

iJS. jS
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3U3 K 3ti I, iiiés/kemi-nohér 145* K, elemi 
iskolai tandíj 1247 K U8 f, Kisdeilovodai 
tandíj 1U3 ív 10 f, i jia i is kóla i lievelel 
812 K 91 f, l>" isd.-dovodai a lap kamata 
90U K, reáliskolai hozzájárulás 4400 K. 
faiskolai bevá-tel 50 K GU f, alapíi várnyok 
kezeléséért 138 1 k 85 I, h-niiokháiiyabéi- 
20 K, mezőgazdaság 1481 K 5U I, a lámpa- 
alap kamata 45 K ti f, végrehajtási díjak 
8 K 08 f, mezőőrök fizetése 2000 K, rend. 
kívüliek 13954 K 26 f, összesen 87170 K
02 fillér.

fí) Kiadás: Állami egyenes add 2823 K 
75 f, törvény hálósáig! pdtadó 81 ti K 1 f, 
reáliskolái hozzájárulás 8000 K, elemi iskola 
11378 K 84 f, ismétlő iskola 200 K, ipar 
iskola 1610 K 10 f. kisdedévé 1687 K 51 
í, luiskoia 118 Ív 10 I, tisztviselők es szol­
gák fizetése 7395 K 82 f, erdei kiadás 3775 
K, adósság Iöl lesztes 4001 K 80 í, irodai 
kiadás ti24 K 8ti f, világítás 1124 K 92 f, 
építkezés es javítások 1585 K 83 t. szóivák 
ruházata 702 K 50 f, mezőgazdaság 2043 
K 8 f, állami uifeiitai tás 128 K, rmidkívti- 
liek 15062 K 78 f lelenc d< ápolása 1234 K 
59 I, a vasáibolypénzber megváltása 3ü4U 
K 90 f, téglagyáIi kiadás 9377 K 42 f jegy. 
zrdi nyugdíj 84 K, községi pótlék hatás 27 
K 4G I, községi pótlék Ilii fizet és 19u3 ról 
84ti K 42 f, községi pől’ék hátra'ék 1905 te 
5708 K 27 I, I öld bér hátralék G7 ti Iv 66 f, 
regále válfság kamat hátraléka 744 iv 75 f, 
mezőőrök fizetése 2000 K, pénztáii marad­
vány 451 K 19 f. Ö-sz.es«n . 87170 IC 62 f.

C) A!mfitz<ány«k : Fő reáliskolai alap 
34691)1 K 54 f, fdreáliskolai ösztöndíjai,aj) 
7110 K 78 f, alreáliskoiai alaj) 93748 K 
54 f, alreáliskoiai ösztöndíjalap 818 !(, al 
i.-ádskolai könyv beszerző alap 2142 K 74 f. 
alreáliskoiai tápintézeli alap 3526 K 68 f, 
alreáliskoiai tanári nyugdíiala|> 7677 K 46 f, 
felsőleány iskolai alap 92999 K 64 f, elemi 
iskolai öszlöndíjala.|) 8329 Iv 25 f, elemi 
iskolai könyv beszerző alap 3427 K 56 f, 
a kisdeilm ó alapja 20769 K 93 t, iparisko­
lai alap 3*172 K 78 (, K tmassetler szobor­
alap 7641 K 52 t, kórliázala|i 19642 K 
98 1. kiháza>itó-aiap 4337 K 40 f, szegény 
alap 8604 Iv 17 1, kolera árva alap 3294 
K 83 I, cs--;ed ösztöndíjalap 1816 K 83 f,

négyszer töröltem meg még ma. Hogy az 
orr milyen, meg sem' merem mutálni. Teg­
nap leejtettem, behorpad I. Nézze, leled rajta 
segíteni ? Talán megragasztaná? Hiszen 
maga olyan ügyes.

Így csicsergőit, sopánkodott, cigány-kódolt 
S mire ő fölkapaszkodóit egy székre, hogy 
a polcok kincseit lörölgesse, én már ragasz 
toltam, foltoztam azt az ostoba arcot. Húsz 
macska és száz nipp volt közöl,lünk.

A fiatalember eldobta a szivarját és jár­
kálni kezdett a szobában.

— Eszerint, ? kérdezte mosolyogva az 
öreg úr.

— Eszerint, nem lett. az én boldogságom­
ból semmi. Az, ajándékok, amelyeket Ovi­
dius sokkal erősebben ajánl, mint a verse­
ket, éjien Úgy nem segítettek célhoz. — 
Eli, lehet is olyan asszonynak udvarolni, 
aki folyton csak takarít. Hanem azért még 
nincsen vége a komédiának.

— Gondolom, szólt az öreg úr, miután 
ide jöttél, iád ne/.ve annyira szokatlan 
időben, egy olyan pusztára, amelyben Bo- 
l'iskáék telepedlek le Utoljára is győzedel­
meskedni a. nipjiek fölött ?

A fiatalember csak lehajtotta a fejét és 
erősen csavargatta a bajuszát

— Igen, utoljára is Utána jöttem, itt, is 
fölkerestem. Asszony ő is . . .

Az öreg úr már föladott. Nyugodt léptei- 
vei odament, a fiú melle és vállára tette a 
kezét. :

— No remélj semmit, fiain. Nem szabad 
rosszat, képzelni az asszonyon ról. Száz, kö­
zül kilencvenkilenc csak azért bukik el, 
mert nincs neki valami más apró, kedve«, 
haszontalan foglalkozása. Boriakénak meg­
vannak a nippjui.

Szabóné Nogáll Janka

tmni-alai 29 K 19 f, tűzoltó alap 3613 K 
82 f, p--miFov/porj elleni véd. alap 106 IC 

h Útadó alap 46 K 54 f, közegészség. 
iia>i ^ alap 54 IC 34 I, mező rendőri alap 
124 K 22 f, községi munkás.alap 49 K 
30 f, összesen 434945 K 76 fillér.

D) Fagyon: R igái« válfság kötvény 
o;i 100 K, dllllántu i helyiérdekű vasuli r 
16600 IC, adóslevelekben 800 K, tűzoltó- 
egyesÜVti (Őke 3*300 IC, építészeti alap 
19370 K 68 f, helypén/szedósi jog 41000 
K. kon vei iáit kölcsöntőkéből fennmaradt 
3645 K 36 r, tiét ház, 1276 kát. hold és 
257 ö,1 erdő, 40 hold és 988 öi* szántóföld, 
8 lin'd es 5s<) öl* rét, 80 öl* kert, 2 hold 
és 439 öl1 faiskola, 633 hold és 144 öl1 
lege d, 124 hold és 1233 öi1 kőfejlő, tégla- 
gyai lelles felszere éssel, vágóhíd. Össze­
sen 117516 IC 4 fillér.

A; 'Jeher : Magy. Jelzálog Hitelbanknál 
79235 K 73 f, lu-.iypéuzsz.edési jogért 24000 
K. Összesen 1032.)5 IC 73 fillér.

A kimutatást a szám vizsgáló-bizottság 
megvizsgálta s helyesnek találta.

hírek.

— Halálozás. Keszthelyen őszinte, mély 
rész,ve*et kelleti az a hir, hogy Slieder 
Bajos ügyvéd, városi ügyész viruló szép­
ségű leánya, Margit elköltözőit az élők 
sorából. A bájos leányka meghűlés követ- 
kéziében ágynek esett. Szervezetét feltar. 
t-óztat-haManul pusztította a kór, amely 
olyan nagy bánatot hozott a szerelő szü­
lők és testvérkék szivébe, A temetés igen 
nagy részvét mellett pénteken veit.

— Tanitogyülés. Véltük a következő meg 
hivól: A sümegi r. k esp, kerület, tanítóköre 
folyó évi április hó 26 án, szerdán Sümegen 
közgyűóst tart, melyre a tagokat és a 
1:1 "ügy iránt érdeklődőket tisztelettel meg­
hívjuk. Tárgysorozat-. 1) Heggel 8-9 óráig 
gyülekezés a fiúiskolában. 2) 9 órakor szent 
mise a plébánia templomban. 3) Istentisz­
telet után Sárvári József dabronci kántor- 
tanító a nyelvtanból gyakorlati tanítást, tart 
a IV. fiúosztályban. 41 Bálifi Alajos elnök 
jelentése. 5) Cherny B da csehi kántorta nil <3 
felolvas e tételről : A tanítóegyesület! élei 
tevékenységét, különösen pedig a tanító kö­
rök gyakorlatiasabb irányú önképzését, fej. 
esztő alkalmas eszközök megállapítása. 6) 
Esziin-cseréűl és hozzászólásra : A kát. ta­
nító iskolai es társadalmi muukak'oi e és 
anyagi helyzete. 7) Képviselőválasztás a 
Veszprémben tartandó közgyűlésre. 8) A 
lövő Közgyűlés megállapítása az alapszabá­
lyok 9. és 10. §-a értelmében. 9) Indítvá­
nyok 10) larsasebéd a „Lövölde,, helyisé­
gében. A résztvevőket kérjük, hogy a gyű­
lés napján reggel 9 óráig Németh József 
jegyzőnél jelentkezzenek. Egy teríték fél 
liter borral 2 korona. Sümegen, 1905. ápri- 
Its 1 ü-ólt. Németh József jegyző. Szanyi 
Ferenc egyházi tanfelügyelő, elnök. Bál ifi 
AI Ijós v. elnök.

A sümegi polgári önképzőkör folyó hó 
9-on Eitner Sándor elnök vezetésével köz- 
gy ív esi tartott. Ezen a 'agok szép számmal 
veitek részt Oibán István, a kávéház bér. 
líije, a helyiségek nayyobbítását kérte. A 
közgyűlés ez érdemben nem határozott,, 
lianem utasította Orbánt, bogy a kártya- 
szoba megnagyobbító sáról részletes költség­
vetést adjon be. Többen a halottas kocsi 
dijának leszállítása érdekében szólaltak föl. 
Erről a közgyűlés akkor intézkedik, ha az 
új. díszesebb halottas kocsit már megvették. 
A számos vizsgáló bizottság az 1904-1 ki 
számadást, megvizsgálta s helyesnek találta. 
A közgyűlés a számadást elfogadta, s Tóth 
József volt, pénztárosnak mintegy 14 évi 
búgó mik édeséért köszönetét mondott. A 
múlt évben 3501 K 97 f bevétellel szemben 
8399 K 67 f kiadás volt, tehát a számadás 
102 IC »0 f nyereséggel záiúH. Az egyesii- 
leiihA< a két házra még 16(100 K adóssága 
van A l<; r régi, hűséges szolgája öz.v. 
Kurhelyi Fereucné lemondott, Lemondását 
elfogadták s helyébe vejél, Straus/, Jánost 
választották meg. A közgyűlés szívből fakadt
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meleg ovációban iőszwJt««H.- littur .-be,sőt, 
aki március 15-óu a pogáii kőit a s .Iliid, 
ság 1)1 Ili Komával leple meg. X - leáll La >«s 
ah.Inök a blllíko.ii s/ini.il a i.i .i s/j i.u ii jt 
ajáululta meg IC .mloi L íjos lau |,.v . ■ ta, 
hogy vasból készü lőn .- s/.-í.iéuy s -,t>. 
gét jelentette, hogy Nem.-lh Lajossal g, ült 
oly szekrényt terveznek, amely a sei *. go«/, 
méltó lesz. A közgyűlés meleg küs/öi i.-l 
fogadta az, ajáulatoi s jegyzői,öuyvi i-., zii 
netet szavazott értei azután a gyűlés 
véget ért.

— A tűzoltók gyűlése A sümegi önk<-p/íi 
tűzoltó egyesül.-t évi remi. s kö gyűlését 
április 9-én Mojzer József eltifilV-vtév.-. ' ir­
totta. A múlt gyüii-s jegyzőkön , v,-i|, k lei­
olvasása után Bál ifi Alajos pénztáros i--;.Hi­
tette, hogy az 1904 évi (levelei 7**1 K 39 
f. a kiadás 441 IC 8l I volt, maradi lehat 
259 IC 58 f. A hátralék 28 K volt. A,- egye­
sületnek 9951 K 87 I vagyona van, .1.. ezt 
még 1000 IC adósság teiheíí A l;ö e. (fi. s 
a számvizsgáló bizottság jelentése .• j>j;in 
a számadás alul a pénztárosi fehin-uícile 
s működéséért köszönetét fejezte ki. A ru­
haalap számadását Km/liokm ich Jő/.s.f 
főparancsnok, annak koz.-iöje, lel j, szí. ite 
elő. Múlt évi bevétele 1056 IC 88 I. kt-dása 
570 IC 9 f volt, maradt teliál. 4«G K 7U f. 
Vagyona 666 IC 8 f. A számadás remiben 
volt, a közgyűlés a főpuiancsunkn ik a fül- 
mentést megszavazta. Az egyesület műkö­
déséről Ugyancsak ICtiszlink ovich lőj. . rí ne­
ttók számolt, be. Jelentéséből a következő 
adatokat eüdítjük im-g : Az egyesít*--l , .e !í 
38 tagja vau, akik 10 gyakorlati ,-s 12 .- - 
méleli előadást, tartottak. Bűm- gen es Tét- 
vár pusztán 1—1 I (ízesei fúrd Ült, elő, ame­
lyen a Hízol tők megjelentek s a i űzet. 
szerencsésen lokalizálták Junius, július, 
augusztus és szeptember hónapokban min­
dössze 85 éjjeli őrséget faitól la a. továbbá a 
tavali nagy szárazságban 12-12 polgári őr 
kirendelésével mozgó őrségi sz , g;i: Uni is 
teljesítetlek. E szolgálatok fejében . pa. 
rancsnokság a működő tűz,ollóknak 33 K 
80 f zsoldot fizetett ki. Az óv folyamán két 
tűz,rendőri vizsgálatot teljesítettek. Reszt­
vettek a nevezetesebb egyházi es világi 
ünnepeken. Több tűzoltó új ruhát kapott., 
ennek árából Iöbb mint. harmadrészt .. ru- 
haalapból fődözlek. A közgyűlés tagjai élőnk 
érdeklődéssel fogadták az elevenen es nagy 
részletességgel megírt jelentést, amely az, 
egyesület működésének minden apió moz­
zanatáról is bű képet nyújtót.' s a baj (a isi 
szeretetnek, az egyesület m-mns feladatai­
nak umleg, lelkes méltatásával veg-.-ö.iöl t. 
A nagy tetszéssel fogadon j.-ieiiies mán a 
közgyűlés meleg elismerés-6* és mely j -sz- 
véltél adózott Fűzik Gyula es |*../„sunyi 
József emlékének, akik az egyesit , i fej­
lesztése körül bei vadhal alja n érdemeket 
szereztek. Erre az elnök tudatta, hogy ,, 
módosított alapszabályok jóváhagyást, nyer­
tek. ludatta. hogy a sümegi népbank 7U, a 
lak.-pénztár 1UU IC segedelmet. adott az, 
egyesületnek. Az adományukért, a kö/gyíl. 
lés mély köszönetét, fejezte ki. Végül meg­
kérte közgyűlés Bárdió Ferenc Un. az egye­
sület, ügyészet, hogy a régen kifizetett Lu­
kács-féle tartozást az egyesület, házától 
töt öl telni szíveskedjék. Miután az elnök a 
parancsnokságnak és a működő Uí/oiirú- 
nalc meleg köszönettel adózott, a gyűlés 
eloszlott.

— Súlyos baleset. Németh Sándor .le ve- 
CSeri fényképész Urkufról C-ing-rvölgybe 
Irányai szétihoidó kutyán akart lemenni. 
Utálna szintén ily kutya haladt rolrogó .se­
bességgel, amelyet, hogy össze in- ifi kűz­
zenek, megállilani már nem lehetett. Ezt 
látva, Nemet ki ak.nl. ugrani, de pilla­
natban ütköztek össze a kocsik s bal lá­
bát, a térden alul összezúzták. A szeren­
cséi len fényképésznek az, első orvosi segít­
séget Lobi dt ajkai orvos n\nj* m,., ki be­
kötözte az eltölt lábat Ezután .V-m.-ili 
Sándort Devecswrbe, másnap pedig . vesz­
prémi közkótházba szál í*,iii,-ik. N .n.-lli 
pár bét óta vasárnapon * int Sümegre is 
átjött s már elég szép megrémít est , 
polt. Most persze nem jöhet hozzánk, míg
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uii'g ni»in gyónyuf Isiiihőshí bizonyosan 
mély l észv.'tml v esz Ili a sú'yos baleset Iliiét.

— Szemvlzagálat Folyó hé 9-ón és 10-én 
a helybeli mbsieiinasokat es legényeket a 
kdiházba rendellek, ahol Lukanich Gábor 
dr. 11) fi), és Fisiker Ignác dr komi vos 
MkunO’sef inegviz.sg.i Iák. A vizsgálat cé'ja 
a veszedelmes Irakoma betegség megélő- 
zése, amely a vármegye déli részében ural­
kodik. Beteget az orvosok nem találtak.

— A tanító sorsa Csicskó Imre beleznai 
fém. kát kámortaníté hosszas szenvedés 
Után özvegy,- s öt kis árva hátrahagyásá­
val elhunyt. A megho'dogiilt egyike volt a 
legsznigalmasabh tanítóknak s mégis oly 
nagy nyomorban kellett családját hátra­
hagynia, hogy temetése felől a község sa­
ját költségén volt kénytelen gondoskodni. 
Mondia most már valaki, hogy nem va­
gyunk kultur-állam !

— Ezred áthelyezés A 48 ik gyalogezre­
det a jövő évbeli áthelyezik B iszniába Az 
ezred 3 és 4 zászlóalja Sapronból, a 2-ik 
zászlóalj Nagykanizsáról megy Provinyére 
(Bosznia) az az új állomáshelyre. A máso­
dik- zászlóalj helyett az első jön Nagyka­
nizsám Ön kén lese két nem küldenek ki 
Boszniába.

— Elfogott gyilkos S-.ita Gábor cserszeg- 
tomaji illetőség(í volt szőHősga/.dát, aki 
azonban az utóbbi években csavargással 
és koldulással tengette életét, március 
19-én reggel a Pák ózd r a vezető úton hal­
dokolva találták. A csendőrség azonnal 
megjelent a helyszínen s megállapította, 
hogy a gégéjét szúrták át. Még olt, de 
már beszélni nem tudott. Beviiték a keszt­
helyi kórházba, ahol rövid idő múlva meg­
halt. A nyomozás kiderítette, hogy Szita 
március 17 én véjétől 40 koronát kapott s 
evvel a kocsmában mulatott Szíj Gábor 
zsidi emberrel együtt. Vasárnap éjjel meg­
indullak, hogy Zala a pátiba menjenek. Száj 
abban a hitben, hogy társának bizonyosan 
több pénze is lesz, mint amennyit elittak, 
Szitát meggyilkolta. A csendőrsóg erélyes 
nyomozási indl'ott a gyilkos illán. Ez a 
környéken kóborolt. Folyó hó 8-án a prá­
gai szőlőhegyen odavaló legények ráismer­
tek a csendőrök leírása nyomán, rögtön 
értesítették a sümegi őrsöt, ez azután f. 
hó »-én reggel behozta Sümegre. A valla­
tás során Szíj beismerte gonosz tettét s 
azt vallja, hogy Szitánál egy lillért sem 
talált. A csendőrök átkisérték Keszthelyre 
* átadták a bíróságnak. Szíj 63 éves vén 
gonosztevő, aki már 2u évet'töltölt [Haván 
valami búidéit miatt, de meg nem javult.

— A hirdetések haszna. A berlini statisz­
tikai hivatal főnöke, dr. Weber kimutatta, 
hogy azok az üzletek, megyek rendszeresen 
hirdettek, 1904-ben 74a/u- kai nagyobb üz­
leti forgalmat értek el a postai küldemé­
nyeknél, mint azok, amelyek nem hirdet­
te«. Szórványosa hirdető cégek postai kül­
demény forgalma azonban csali 4°/0-kal 
volt nagyobb az egyáltalán nem hirdető 
cégeknél úgy, hogy a nem rendszeresen 
folytatott, hirdetéseknek számottevő basz­
na egyáltalán nem volt. Ugyanilyen haszna 
van Magyarországon is a rendszeres hirde- 
tésnek, melyet azonban gyárosaink ós ke­
reskedőink még mindig erősen elhanyagol- 
nak. °

— Gyilkosság. Hollós József, köveskállai 
lakóst., egy régi haragosa a köveskállai és 
szepezdi országúton megtámadta, össze.visz- 
szaverte, mgdalta, míg az élettelenül eile- 
rnlt és néhány óiai kínlódás után meghalt 
Gyilkosának nevét állítólag még megtudta 
mondani, ennek alapján a nyomozást meg­
indították. 6

zását is 12 képben, Aki címét egy levelező­
lapon tudatja, annak ingyen és hérmenlve 
küldetik meg. Cim : „Énm-Mólii ebő szőlőnk- 
vány telep“ Nagy-Kágya (Biharul.) Ezen 
telepnek mai számunk Ibid lési rovatában 
közölt „Szőlőlugest ihlessünk“ cimii hirde­
tésünkre felhívjuk olvasóink nagybecsű 
figyelmét.

— A Magyar Hírlap újítása. Érdekes birt 
közölnek velünk a fővárosból. A Magyar 
Hirlap 15 éves fennállásának jubileumát 
avval ünnepli, hogy f. hó 17-től kezdve 
független politikai iránnyal reggel helyett 
este jelenik meg a fővárosban s reggelre 
odaér minden vidéki vdrts vagy helységbe. 
Egyúttal a világlapok mintájára egy spe­
cialitást is létesít, mely abból áll, hogy 
minden érdekes eseményt fényképfelvételek­
ben ad közre. Mutatványszámot egy hétig 
ingyen küld bárkinek.

— Elgázolt lovak. A déli vasút tebervo- 
nala a múlt kedden éjjel fényed halárában 
6 lovat elgázolt. A vasutmeiitén cigányok 
Ianyáztak, akik elaludtak s nem volt. gond­
juk arra, hogy a gebék merre botolognak. 
A vonat előtt a 6 ló kimúlt tömege torló­
dási okozott. A lovak eltakarítása miatt a 
vonat természetesen késést szenvedett. A 
kárvallott, gondatlan mórék Keszthelyen 
értékesítették a jobb sorra érdemes paii- 
pák bőreit.

— Az első magyar általános biztosító-tár­
saság f. hó 16-án tartotta évi rendes köz­
gyűlését CsekoIIics Endre gróf elnök lésével. 
Jelen volt 26 részvényes, kik összes-ni há- 
romszáztizennyolc részvényt képviseltek': 
Az elnök megállapítván a közgjűhts hatá­
rozatképességét, a jegyzőkönyv hitelesíté­
sére Kostyán Ferenc és Bucza Károly 
részvényeseket kérte föl. Ezután Jeney 
Lajos udvari tanácsos igazgató terjesztette 
elő az 19U4-iki üzletévről szóló jelentést, 
felolvasta!,ván a felügyelőbizottság, vala­
mint a matematikai szak férfi k jelentése 
is. a közgyűlés az 1904 üzletévről szóló 
mérleget, mely a szabályszerű tartalékolá­
sok és levonások után l 985.056 K 38 fillér 
tiszta nyereséget mulat ki, helybenhagyta. 
Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottság­
nak a fölmeulést megadta s elhatározta, 
hogy a részvényenként 400 koronát kitevő 
osztalék már a holnapi naptól fogva fizet, 
tessék ki. Közhasznú és jótékony célokra 
az igazgatóság és.-a választmány együttes 
javaslata alapján 14 000 koronát szavaztak 
meg. Egyéb, a közgyűlést illető folyó ügyeli 
elintézése után megejtették a választást 
egy megüresedett felügyelőbizottsági tag­
sági helyre. A szavazat,szedő küldöttség, 
mely Jankovich János, Lampel Vilmos és 
Szende Károly részvényesekből állolt, ki­
hirdette az eredményt, hogy felügyelőbe 
zottsági tagul egyhangúlag Berzeviczy Al­
bert drt választották meg. Végül Jankovich 
János a részvényesek nevében lelkes be­
széddel . üdzözijltn :Csélionics Endre gróf 
elnököt, abból az. alkalomból, bfigy a tár­
saság e napokban ünnepelte kormányzó 
testületi taggá, válasz,tőtyíufik huszonötödik 
évfordulóját. Csellóiiics Endre gróf az ová­
cióért meghatotta n mondott, köszönetét,. 
Miután még a jelenvoltak Ormódy Vilmost, 
a tál saság vezér igazgat óját a legszive 
sebb üdvözlésben részesítették, a közgyű­
lés véget ért.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gabor.

— Remekmű Megjelent az órmellélii első 
szőlöoltvány telep árjegyzéke, 15-ik évfo- 
ya.m, rendkívül díszes kiállítás, számos 

képpel és gsziieg tartalommal, mely nem­
csak az árakat, hanem mindenkinek, aki 
a szőlészét liánt nem is érdeklődik, szűk- 
s' ges gyakorlati utasításokat is tartalmaz. 
j/‘ a im‘ ')M,"Utítjt és bőven ösinnrlnti a/, 

országban oly rohamosan terjedő sodrony- 
tüskés sodrony kerítések alkalma­

Nyílt tér.
A« e rovatban közlőitekért a szerkesztő nem vállal felelőséget.

Nyilatkozat.
Gazlelkfí, gyalázatos személyek anonym 

levelekkel és aljas rágalom szárnyra bocsáj.- 
lásával akarták feldúlni családi boldogsá 
gomat.

Legyenek meggyőződve róla, hogy ez ne­
kik legkevésbbé sem sikerült.

Alólirntt a rágalom elbírálását az inlellj. 
gens, művelt lelkű egyénekre nyugodt lel" 
kiismer»!lei lábi/om ; — a társadalom sze­
métjei és nyomorékjaival pedig nem törődöm 

Sümegen, 1905 április 12.

Mi key János.

135. végrh. szám 1905.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. ij-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a Takács Zsigmoml 
csődtömeg gondnok, sümegi lakos ügyvéd 
•óllal képviselt, csődtömeg javára vagyon­
bukott Németh Lőrinc ellen foga un tusi­
tól t csődleltározás utján összeirt és 3341 
K 50 fiII-re becsült következő ingósá­
gok, u. ni. : szövetek, kész ruhák, búto­
rok, varrógépek,' lovak, házi és gazda­
sági eszközök nyilvános árverésen ela- 
(latnak.

Mely árverésnek Zalaszentgróton a
vagyonbukott lakásán s folytatva Csú­
fon! hegyen leendő megtartására 1905. 
évi április hó 25-ik napjának délelőtti 
10 órája határidőül kitiizetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és
108. §-a értelmében készpénzfizetés mel­
leit, a legtöbbel Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Sümegen, 1905. évi április hó 
11. napján.

VérteSSy kir. bír. végrehajtó.

Hirdetmény.
Alulírott közzé teszi, miszerint Gyo­

moré község vadászterülete az 1905. év 
augusztus hó 1-től kezdődő 6 évre 1905. 
évi április hó 29 én délután 3 órakor
Gryömörő községházánál árverés útján 
kiadatni fog.

Az árverés feltételei az ukki körjegy­
zőségnél megtekinthetők.

Ukkon, 1905. április hó 9.

Unter Gyula körjegyző.

Minden háziasszony 
büszkesége a jé kávé.

Hit Kathreiner-fele, 
Knelpp-maláta kávénak

egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többé hiányoz­
nia a kávéital készítésénél.

Osak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER 

névvel.
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Kiliázasit biztosításoknál haláleset következt. díj visszatérít. 
H Uuuőbeu levő káro x és díj visszatéri tó >ek tartaléka . . .
Küggöheu levő kiházasitási tőkék tartaléka ................................
Lvjáradékokért . ... ....
Viszontbiztosítási dijak.......................................... * * ' [
Bélyegekért........................... ...........................*
Irodai bér. postadijak, nyomtatványok, úti- és egyéb költs
Tiszti fizetések.......................................... ....................................
Adóer.......................................... ..................... * ’ ’ ] *
Orvosi dijakért.........................................................................
íSzerzési és dij be hajtási költségek..................................... '
Kisorsob Diztosuasok tartaléka ......................................* '
Kebaithutlan tartozások leírása .................................... .....
Díjtartalék ez *v végen.....................................................................
1904. évi nyeremény ................................................................*

KOMM) . in..;
910,02: 4:

1.440.75 45 ,
3.219.298 13 1
3.42 1. -Jő 46 I

70.749 84 1
<13.097 81 ;
298,76 . 40 1
358,931 56 1
4U1.815 69 1
290..36 1.5 '
9l KJ.822 11 I
2<3.173 03
30.809 96 1

17..786 09 j
77 !

f 12,'KM
38,8:1 OS

BEVÉTELEK.

13.740.690
89.950,532

i 104.493.7 4 I 93

A múlt évből Áthozott díjtartalék..........................................

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után . . Jj 1.887,861

az előbbi években kiállítón kötvények után . . . . li 13.249 532
I

a biztosított tőke emelésére fordított nyeremények . j! 7,'».0,r>

Illetékek..............................................................................................

Kaiuatiövodelem...............................................................................

Múlt évi lüggűbeu volt károk ós díjvisszatérítések tartaléka 

Múlt évi lüggőben volt kiházasitási tőkék tartaléka .

üli. nuroun 
S4.237.93T

S4 15.207,422

VAGYON. Mérlegsrámla 1904, decemher 31-én.
Lrtékpapirok
2.749,8tK) kor.
8.829,400

15.649.6 K)
10.US',,2U0
9.308,400
2.993.800

14,(XX)
2.990,1 KX)

5OU.U00
812.000

5.315,400
6(K 1,000

28,(KKJ
57,2(0 *

• • • .......................... 78.361,359 kor. 43 Hl. ugyanis :
X magyar kir. 4'|,-os koronHjár'un-k 98 ku'r .;'i.»'vaT . . . .
w magy földhiteliut. 4i„-os záloglevelek 99 kor 40 Ilii -el 
„ magy löldhit. 4'!„-os talajjav. és szán zálogi 98 kor 20 111. 
n magy at löluhueliut 4"|„-u.s koroua-zálegl. 91 kor. 25 fill. 
„ pest» magy. keresk bank 4'|.-oh koruna-zálogl. 9' kot. 2- Ilii.
* kisbirt. orsz. fuldhitolint. 4'1/1,,-oa zálog!. 100 kor.mával 
. kisbirtokosok orsz. földhiloliqt. 5"J„-oh z.Algl. 100 kor -val 

„ magy. orsz köz... takp. 4 j zálogi. (áprilj 98 koronával 
„ magy. orsz. közp. takp. 4 % zálogi. (janii 97 kor. 2-5 llll.-cl 
„magy orsz özp takarékp. <Va "z„-os zálogi HL koronával 
„ egyesül bposti lőv takarékp. 4'/„-oh zálogi. 93 kor. 25 MII.
* belvárosi takarékpénztái 4i/gzáloglevelei UK) koronával 
r, pes:i hazai első takarékp e*ye . 4"/„-os zálogi. 93 kor. 50 dl. 
„ magv jelz.-hltolb. 4 v„*o* nyer.-köles. kötv. 132 koionával

Magyar jelzálog-hitelbank 4"/,.-ob kölcsön 14 drb nyerem-jegye 44 koronával 
4.940,000 kor. u, é. m. jelzáio rhítemánk 4 °/n záloglovel-d 93 kor. 25 Mhórr.d 

52U.000 kor n. é. magyar jelz.-hitelbank 47* "/.ros zálogi. 100 koronával 
Beszteruzebánya-brezoviti és piski-\ ajdahunyadi vasúti els. kötvény . . .
7.970.0»KJ kor. n. é. triest-parenzoi h. ó v. 4n/.,-os elsöbbs. kötv. 99 koronával
1.500.000 * „ „ „Rudolfbahn“ államadósság 4’7 -os kötv. 100 koronával
1.000,000 „ * „ Wiene. Verkehrs-Anlagen-Anleihe 4 / kötv. 100 kor.-val

440,000 „ „ „ egyesit, államadósság 4X|."/ ,-os ozüstjár. (áprii) 100 kor.-val
60,000 „ „ „ egyesit, államadósság 4-,/,00/npapirjár. (február) 1(K)kor.-val

363,700 Lire olasz o'/,.-os járadék és kamatai. ....
Túlélést csoportok értékpapírjai; 196,200 kor. n. ó. magy. kir. 4 %-oe korona-

jársdók 98 k rónával ....................................................................................................
1904-ben esedékes kamatok ......................................................................... ..... .
Jelzálog kölcsönök .................................... ............................................... .... . . . .
Kötvény kölcsönök ................................................
Viszontbizt. kötvény-kőlosönök.............................................................. . ... ,
A központ tartozása folyó számlán...............................................................................
Vezér* és főügynöksógek és mások tartozásai . ......................................... ..... ,

2.694.804 
8.776.423 

15.367 9u7 
10.902.811 
9.145,503 
2.993.800 

14,(KM
2.930.200 

486.250 
812,000 

5.222,330 
60 l.(KK) 
27.580 
75.504 

6!ti 
4.853,550 

520.000 
1.498,728 
7.890.300 
1.500,000 
1 .(XX),(OO 

440.0K) 60,i M0
356,725

192.276 
674 "72 
244.. >*8 

9.443 759 
■»,092 

2.356,377 
2.717,*)l :

50

Dij tártaié-t.................................................... . . . , ,

levonva a viszonlbiztositásl -lijtartalékot . .

Biztosság! alap................................................ .....

Kiházasitási tőkék nyereménye 

Függőben levő károk és díjvisszatérítések tártaié <a 

Függőben levő kiházasitási tőké a tartaló .«a . . . .

Túlélési csoportok számlája................................................

76 ' Ülőre fizetett dijak 1905—1907. évekrj . . . . . 

Fel nem vett nyeremények 1903 évről .....

Kisorsolt biztosítások tartaléka................................ , 4

Viszontbiztosító intézetek es mások Követelései . . 

1904. évi nyeremény

91.955,529 kor 69 fit

337,662 25

3.734,930 99

606,836 21

368,970 76

104.493,754 91

TEHER.

I korona fill.

!: 89.950,532 23

871,661 37

698,141 13

713,097 SÍ

298,765 40J 193,7 1) 94

! 21,470
I

32

85

-

244,99() 23

802,531 1 75

93.806.963 I »13
tiodapoHi. hk>4. december hó Sl-őn.

Az igazgatóság:
Jeney Lajos, László Zalgmond.

Szemle Károly aligazgató.
A lenti zárszáml&kat és mérlegeket megvizsgálván, azokat a törvényi'-m - tz st t;- t -i >«>*% >-.u ne. datArozott elvon 
!* *' ** • Bu»iapu-t 190'.. 'i.ároiu •» 6-An.

Bnrohard-Bélaváry ítonrad. t.n os Jog.ot, Németh Tita.i

Steiner lend 
él.tblzto.ilé.1 KönyvTivd.

Bdrtf Hnrkdnjl Frigye»,

könyvekkel t.ljeien megegyezőknek UlAltuki
A felügyelő-Wsottidg:

Gergely Tőrtor,
ä központi Könyveié» tűnők».

Ormody Vilmos, gr.l Zichy .Vdiidor.

enni »»»/ültöknek 6» azok egyes tételeit a IS- »9 segéd*

Báró KzCTi.uk, Gél».

Sümegi ügynökség: iAöiomóoky Jánosnál.
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•Hirdetéseket
jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.

OQ.I-

Csemege szőlőt
számos leyfinoirrilih fsjlrsii, fa Mis/Ián 

jótállás melleit. úgyszintén leginl)h 
Lugasszólő-gyüjteményt

valamennyi elsőrendű oltva nyolc szállít a
Küküllömenti T:^L=

Első Szölöoltvany telep
Tulajdonos : Caspar! Frigyes Medeyes, 

NagyKii Hiillő-mogy«.
Kcp:s árjegyzék ingyen es bírmeotv«.

Szilímszóü
A világhirú

DELAWARE
adja a legjobb bort I

Oltani, permetezni nem kell!
A fillokszerának ellenáll !
Leírását ingyen küldöm meg bárkinek! 
Nagymennyiségű Delaware-vessző s
szölöoltvány-eladás !!

C im.:

Szigyártó Nagy Mihály,
Felső-Segesd.

Luffasyesszölc 20 0.2 óriással csak 10 k

ISémeth Sándor fényképész,
Devecserböl.

Vagyok bátor értesíteni Sümeg és vi­
liéivé i). é. közönségét, hogy k évi már* 
oius hó 26-tól kezdődői eg minden szom­
bat, vasárnap ás hétfőn Sümegen, özv. 
Raile Józsefné úrnő hazaban (I)eák 
Ferenc-ucca)

fényképészeti felvételeket
eszközlök minden nagyságban és bár­
mely időben a legfinomabb kivitelben.

A h. é. közönség b. páll fogását kérve, 
mai adta tn

teljes lizsl elel tel
Németh Sándor fényképész.

X

Jónak, a jobb 
* az ellensége.

Tényleg a legjobb a* eddig használatban levő 
Wippen, szóda, por, stb. anyagoknál vászon és pamut 
mhanemdek mosására, a Schient által újonnan feltalált

mosókivonat,

-Asszonydicséret“
védjegyei, 

a ruha beásztatáeára.

Előnyök: | j
1. As eddig szükséges volt mosási időt a felére 

esőkként).
|. Fáradságot a negyedére.
6, A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja 

C ruhát.
6. Úgy a kezeknek, mint a ruhának telljesen ártal­

matlan, araiért az alant jegyzett ezég kezességet 
vállal.

*. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
mosászernél.

lélkfllSzbetetlenné válik minden háziasszony és 
mosónőnél eoj egyszeri kísérlet után.

—— Mindenütt kapható. ———

FlGgELEM!
Megbízható legjobb minőségű 

'hírneves valódi szepessegi

lenvászon és 
damasztárú

kizárólag Böhm Pálnál kapható.

A késmárki gyár 
bejegyzett védjegye.

ScMctó-szappan
„szarvas" vagy „kulcs"

jeggyel
leaJebb.legktadósabbs ennélfogva legolcsóbbszagpiB. 

Minden káros alkatrészektől mentes.
..... .. Mindenütt kapható! ....... .......

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darát 
uappan a „Schicht“ névvel és" a fenti védjegyek egyikint 

legyen ellátva.

zipst^

W HAZAI IPARI

Késmárki 
c, gyártmány 
' csak az. mely 

ezen véd­
jeggyel van 

ellátva.

Schicht
A legnagyobb gyár

szárhzítiltion.

György, Aussig
/ár a maga‘nemében, az európai

Húsvéti képeslapok
nagy választékban kaphatók,

Morvát Gábornál, Sümegen.

^JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA

m
m

MAGYAR0RSZA61 KÖZPONT:
EIIftNIT MÜVEK HAISCHEKÜUOS

Í116APES1 VLANDRÁSSY-ÚT33.

Mindennemű nyomtatványokat
a legolcsóbb árban és ízléses kivitelben készít -Morvát 

Gábor könyvnyomdája Sümegen.

Szőlőlugast
•Cigitess'Ch.33.3s: no.Ind.ean. !h.á,z m.ellé és 
kertjei xnls'ben föld- ée li.oann.ol«:- 

ta-lajon..
A szóló hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly 

ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással 
felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, 
kerteknek, kerítéseknek stb. legremekehb dísze, anélkül, 
hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre hasz­
nálható részekből. Ez a legháladatossabb gyümölcs, 
mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szölőíaj alkalmas (bár mind 
látszó természetű), mert nagyobb része meg is nő ter­
mést nem hoz, ezért sokan nem érték el eredményt 
eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bő­
ven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a leg’ i- 
tünőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes féimyomatü 
katalógus bárkinek ingven és hérnientve küldetik meg, 
aki címét egy levelező lapon tudatja. Bor fajid s/.ölöojt- 
ványok is még nagy monnviségben kaphatók leszállított 
árakon. Borok családi fogyasztásra 50 1. és feljebb 
olcsóbb árban és »Delaware« «.ima, ültetéshez és ebből 
borminta

Érmekéin első szölőoltvanytelee Nagy-Ragya, 
Bihar megye,

Nyomatott lioivát UáVuv könyvnyomdájában, Sümegen.


